

最长保鲜一个月！晚稻杨梅这一难题有望解决

白泉皋泄村引入“神器”，免费给种植户使用

□驻定海记者 吴建波
通讯员 王思涵 文/摄

本报讯 “天要下雨了，快帮我把抢摘下来的杨梅暂放到仓库里。”近日，定海区白泉镇皋泄村杨梅种植户袁伟双拎着几篮杨梅走进村里的“柚香梅林”共富工坊，在工作人员的操作下，杨梅被放入一间特殊的仓库。“听说这个仓库保鲜效果很好，这下不用急着去卖杨梅了。”看着自家杨梅上了“保险”，袁伟双心里的一块石头终于放下。



杨梅可放一个月左右，口感无变化

袁伟双口中的仓库，是今年皋泄村引入的一个电场恒温冷库。走进该村村委会，只见院子一角摆放着一间白色的可移动式仓库，占地约有3平方米。打开库门，里面放置了一个四层货架，内墙布满了冷凝管，仓库外还安装有电磁保鲜控制器。

“柚香梅林”共富工坊工作人员庄逸介绍，这是村里今年2月引入的设备，有了这个“神器”，理论上杨梅可以存放一个月左右，口感跟存入时相比基本没有变化。

据了解，皋泄村使用的电场恒温冷库由舟山海洋科学城一家专门研发保鲜设备的企业提供，该设备运用的技术，能创造出使水分子即使在冰点下也不会产生冻结的冷却温度环境，具有延长冷藏时间、提升食材解冻后口感、纯物理方式无污染等特点。

“神器”亮相，免费提供给大家使用

皋泄村是白泉晚稻杨梅主要种植区域，针对杨梅保鲜期短，上市时间短的问题，今年皋泄村的共

新买的手表不到1个月出现故障 消费者投诉后，店方同意维修完好

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 普陀东港的胡先生上月在某商场专柜购买了一款机械表，花费2200多元。这两日，胡先生发现手表不会转动，于是找商家反映，要求退货退款，结果被拒，为此胡先生向普陀区消保委投诉。

消保工作人员介入调查后，胡先生表示，自己购买手表的时间不到1个月，这么快就出现了故障，对产品质量表示怀疑，因此要求退货。手表专柜店长表示，手表售出已超过7日，并且拆封、使用，影响二次销售，只同意将手表寄回厂家修理。

根据《部分商品修理更换退货责任规定》，产品自售出之日起15日内，发生性能故障，消费者可选

择换货或者修理。胡先生购买手表已超过15日，经过消保工作人员的调解，胡先生最终与店方达成了调解协议：由店方先负责手表的维修事宜，维修完好后重新开具销售凭证给胡先生，并承诺保修期为开具凭证开始一年时间；若经维修后难以排除故障的，店方同意退货，并全额退款。

根据《实施三包的部分商品目录》中所列产品，钟表整机三包有效期为1年。消保工作人员提醒，三包有效期内消费者可凭发票及三包凭证办理修理、换货、退货，所以在选购时要仔细检查产品合格证、保修卡、说明书等凭证，并妥善保管购买发票，以免后期陷入维权困难的境地。

城市烟火气 升腾幸福味②

**招牌牛骨一天至少能卖出300块，营业额也大幅增长
餐饮店老板王成：“餐饮业的‘烟火气’正在加速回归”**

□记者 朱丽媛

21日早上8时多，位于新城丰茂菜场附近的畔达牛杂店，后厨的牛骨汤翻滚，滋滋冒着热气。

老板王成早早来到店里开始了一天的忙碌。熬过了最艰难的疫情3年，“餐饮业的‘烟火气’正在加速回归。”这是他最大的感触。

百来平方米的店面，每日人流量有两三百人

食材准备、店内卫生等情况他都一一过问。“做餐饮的，食品安全最重要，所以要把牢关。”来自安徽的王成到舟山开店已有9个年头。

这家店面不大，上下两层不过百来平方米，每日的人流量却有两三百人。

中午11时起，正值饭点，不断有人走进店内就餐。“两份招牌牛骨、一份牛肉炒饭……”站在门口的收银台前，王成热情地和顾客打着招呼。员工忙不过来的时候，他就亲自上阵。来店里的回头客居多，熟识的都会主动和这位满脸笑容的老板聊上几句。

过去的三年，对餐饮业的打击不小，王成深有体会。

随着牛杂店生意日益红火，王成的事业版图也开始不断扩张。2019年底，他和朋友在东港投资了一家中高档餐厅，却不想疫情突然爆发。“2020年新店开张，但受疫情影响，店里每天的人流量不过二三十人。”

没有顾客，每天的房租、水电费、人工成本都是一笔不小的数目。“我把所有的积蓄都亏进去了，还向银行贷了款。那时候，想到这些就整晚睡不着觉。”苦苦支撑了20多个月，眼见着回本无望，王成最终忍痛选择关门大吉，这一下就亏损了两百万元。

那时的沿街店铺，时常有困难以为继关门歇业的。王成也见怪不怪了。

筑牢防汛防台安全“防线” 助推优化营商环境

随着一年一度的春夏汛期、台风季的临近，为确保辖区内客户在台风、暴雨等恶劣天气时期安全用电，提升电气设备防涝能力。近日，国网嵊泗县供电公司组织各供电所，有序开展防汛防台客户用电安全专项检查，指导督促客户完成隐患治理，确保设备用电安全。

该公司专业人员认真梳理辖区内重要客户、敏感客户清单。从6月初至端午节前，各供电所骨干力量累计完成1户重要客户，2户排涝泵站，5处政府抗灾应急指挥中心，9处紧急避难场所，7户地势低洼专变，共计24户客户的专项用电检查，对存在用电隐

人多的时候，点餐的队伍都排到了门外路上

2021年9月，疫情稍缓，王成又在定海开起了第三家畔达牛杂店，生意依然不景气。“一开始一天仅十几人，而想要维持成本，一天起码要达到150人以上。”

今年年初，小餐饮业的“春天”回来了，店里的人流量猛增，单是店内的招牌牛骨一天至少能卖出300块。

记者在店内的一个多小时里，前来就餐的顾客络绎不绝。“从这条路过来的，十个里面有九个是进我们店吃饭的。人多的时候，点餐的队伍都排到了门外路上。”站在店门口，王成自豪地告诉记者。为了给顾客更好的就餐环境，一个多月前店面进行了重装，以崭新的面貌迎接客人。

记者了解到，相比前三年，现在店内的营业额至少提升了30%。在多数中小微餐饮店借力外卖平台拓宽销售渠道时，王成却坚持堂食。“店内的生意都忙不过来，做外卖更来不及了。”他说。

借力夜经济，他相信小餐饮业会越来越红火

今年以来，我市多措并举恢复和扩大消费。今年5月，定海五大夜市集体开街并进入常态化运营；新城举办的海岛生活节，涵盖美食、音乐、露营、潮玩、体育等于一体，3天吸引超4万人次参加，销售额超350万元；6月，普陀东港“海洲烟火烧烤街”盛大开市，50多家烧烤摊位在原先沿海一线的夜排档区域一字排开……

这一项项举措燃旺了海岛生活的烟火气，不断被激发的消费活力，也增强了王成对消费持续回升的信心。“6月底开市的舟山海鲜烧烤夜市，我们店也加入了其中。相信借力夜经济，小餐饮业会越来越红火。”他说。

患缺陷的客户发放《隐患缺陷整改通知单》，并指导客户完成用电安全缺陷隐患整改，同时发放《防汛防台安全用电告知书》，做到重点区域全覆盖、全告知。

下一阶段，国网嵊泗县供电公司将继续加强多专业协同，加大防汛防台专项用电检查力度，确保在台风、汛期到来前对低洼配电小区等客户完成全覆盖，同时强化日常监督与管控，开展“客户现场回头看”工作，确保隐患消除不留死角，持续筑牢安全防线，保护群众的生命财产不受损害，为全县创造良好的营商环境提供有力保障。

(徐剑)